

# 綠營「中國事務會」難產

## 謝長廷拒任委員 僅蔡英文一人撐場

民進黨主席蘇貞昌11月21日宣布設置「中國事務委員會」並自任召集人，原訂最遲12月12日敲定委員名單；但在黨內大老謝長廷、游錫堃先後拒絕出任委員後，如今委員人選仍處於「只聞樓梯響」的狀態，唯一確定入列的僅有前民進黨主席蔡英文一人。



▶ 謝長廷近期頻赴校園演講，另闢新天地  
資料圖片

【本報訊】據中通社十三日報道：對於「中國事務委員會」的委員人選與籌設進度問題，蘇貞昌本月11日僅表示，「都在進行中」。據台媒13日報道，蘇貞昌已暫緩徵詢其他委員的動作，不排除再次向謝、游提出邀請，以「三顧茅廬」的姿態力邀加盟。

上月21日民進黨中常會通過設置「中國事務委員會」後，民進黨秘書長林錫耀曾表示，7至9人的委員名單，快則一周、慢則三周就會交由中常會通過，「不會拖太久」。

### 籌辦工作陷停擺

當時黨內分別出現7人與9人的兩種委員版本名單，黨中央的7人口袋名單包括：蔡英文、游錫堃、高雄市長陳菊、前黨秘書長吳乃仁、前「國安會」秘

書長邱義仁、黨團總召集人柯建銘，以及蘇貞昌本人。另外9人版本的名單，則加上謝長廷及台南市長賴清德。

不過謝長廷已於上月22日晚間親口拒絕蘇貞昌，表明願意把空間留給其他人；部分被點名者也都接連出面否認，籌辦工作陷入停擺狀態。

台媒13日引述民進黨人士表示，「現在唯一確定會出席委員會的成員，就只有蔡英文」；此外，整個委員會的前置作業幾乎沒有明顯進展。

民進黨秘書長林錫耀表示，目前當務之急，是面對台灣的經濟困境；所以，民進黨決定把重點先放在籌備明年初舉行的街頭運動，等任務順利達成後，再處理「中國事務委員會」的籌設事宜。

成立「中國事務委員會」是蘇貞昌今年競選黨主席時的選舉政見。數月來蘇貞昌原本屬意謝長廷出任該委員會主委，但在看到謝長廷10月登陸後風頭甚勁，加之「獨派」施壓，遂改變主意，自兼召集人。謝蘇合作破局，謝長廷婉拒出任委員，亦在各界意料之中。

## 台旅會公布13家「黑店」名單

【本報訊】據新華社北京十三日報道：為確保大陸遊客赴台旅遊和消費權益，台旅會北京辦事處近日在其官方網站公布了13家被撤銷島內旅行購物保障資格的企業名單。

### 嚴重損害消費者合法權益

這13家企業分別為錦龍藝品有限公司（高雄市

）、寶龍藝品有限公司（台北市）、寶東企業（花蓮縣）、部落灣企業行（宜蘭縣）、御品軒有限公司（台北市）、捷達事業股份有限公司（高雄市）、寶時捷國際股份有限公司（台北市）、綺麗珠寶企業股份有限公司（台北市）、蘇澳珊瑚股份有限公司（宜蘭縣）、祥瀚珊瑚博物館股份有限公司（台北市）、歐亞珠寶有限公司（高雄市）、歐亞

鐘表有限公司（高雄市）、星際鐘表有限公司（台北市）。

台旅會北京辦事處主任楊瑞宗13日對記者表示，經台旅會和台灣相關主管部門對台灣重點旅遊地區購物店、旅館、餐廳的調查，名單中的企業存在逃漏稅、販賣假貨、惡性操作低價團等不法行為，嚴重損害了消費者的合法權益。

楊瑞宗說，今年前11個月，大陸居民赴台旅遊總人數已超過180萬人次，約佔台灣入境旅遊總人數的35%。隨着越來越多大陸居民來台旅遊，台灣方面格外重視大陸遊客購物和消費品質。



美麗霧凇

台灣賞雪聖地合歡山日前間歇性降下冰霰與小冰珠，武嶺周邊的植物附着一層白色不透明冰層，形成美麗的「霧凇」，遊客興奮地拍照。

中央社

## 台中「歡樂司機」成網絡紅人

### 寶島趣聞

【本報訊】據中通社十三日報道：無論是坐公車還是開公車，每天在同一條路上來來回回總會讓人乏味，但對台中「83」及「86」路線的公車司機吳旻璁來說，他卻用11種語言及搞笑幽默的方式報站名、問候乘客，不時叮嚀乘客坐穩，還提醒年輕乘客「請書要認真」、「要孝順父母」，讓全車乘客亦感受到歡樂氣氛，坦言「搭上這班公車一定很開心！」

### 11種語言搞笑報站

吳的一名「粉絲」日前將其報站方法上載到網站Youtube，數日就吸引超過百萬人次的點擊，吳旻璁從一個默默無聞的公車司機，瞬間成為百萬網民交口稱讚的「歡樂司機」，甚至有台北市民留言表示：「太可愛了，趕快來台北開車吧！」

台中科技大學學生賴伯誠拍攝一段名為《台中市公車，歡笑86》的影片，在網上引發熱議，該片段紀錄34歲統聯客運司機吳旻璁駕駛台中86路公車的過程。車子要到台中火車站時，吳以國、台、客、英、日、泰、德、越南、菲律賓等不同語言報站，再以「以上說的都是同一站，就是下一站！台中火車頭兒」搞笑結尾。

台中捐血中心在吳旻璁口中成台中「缺血」中心，請大家捐血；終點東海別墅則成了「東海別野」，到了干城站，他會提醒乘客「記得要去吃名產豬腳」。吳旻璁說，搞笑報站是提醒乘客不要坐過站，也是自娛娛人，「希望每位客人都帶着笑容下車。」

### 乘客捨不得下車

賴伯誠說，搭吳旻璁的車每次都被逗得哈哈大笑，因為吳用爆笑的橋段將延途的站名、特產、美食等資訊一一介紹給乘客，有人捨不得下車，從火車站聽到終點。他更指吳旻璁有不少「金

句」都成為該校學生的口頭禪，如「考試不要作弊，我都沒有作弊才會來當司機」等，都讓人會心微笑，女學生林敏晴則說：「每次坐吳的車，好像回到家一樣親切。」

統聯客運介紹，總站長尤旗品說，乘客對吳的服務感到開心，公司雖未加薪，但會公開表揚。他又指吳曾是2012年第一屆台中金運獎的優良司機，許多搭過他的車的民衆都印象深刻。



▲台中公車司機吳旻璁敬業樂業的精神感動了不少乘客

互聯網

## 兩岸智庫交流熱 「台北論壇」登陸訪問

【本報訊】據中通社十三日報道：國台辦副主任孫亞夫與民進黨政策會執行長吳釗燮11日才在「台北會談」上交鋒，由前國民黨立委程建人及前



▲台北論壇今年3月邀集各界學者、專家共同研議兩岸政策建言書，以促進兩岸和平  
資料圖片

民進黨立委洪奇昌領軍的「台北論壇基金會」訪問團，13日又赴大陸交流，預定造訪國務院發展研究中心、北京大學戰略所等重要涉台智庫。訪問團成員包括藍綠政黨及學界人士，團長程建人表示，只要是與兩岸相關的重要議題，都在交流範圍之內，更不排除與大陸官方單位當面交換意見。

### 團員「藍綠混搭」

台北論壇基金會是程建人在1993年立委任內成立，2011年改組董事會，由程建人將董事長的棒子交給前台灣「國安會」秘書長蘇起。改組後的台北論壇董事會成員涵蓋藍綠陣營人士，包括辜嚴倬雲、張忠謀、高希均、卜睿哲等，其中錢復、程建人、蘇起以及洪奇昌出任常務董事。

台北論壇自命為島內第一個跨黨派、跨學科、非營利的智庫，在兩岸、經濟等重要議題上凝聚台

灣共識，向當局提供理性因應方案。這次組團登陸

程建人強調，團員的背景相當多元，彼此的政治立場也各不相同，所以此行不能代表任何黨派、團體；但兩岸關係密切，各項動作都會互相影響，因此希望就政治、經濟等議題，與對岸智庫廣泛交換意見。

前民進黨新潮流系大老、曾任台灣海基會董事長的洪奇昌認爲，中共十八大才剛落幕，兩岸有必要盡快重啓對話；對於此行是否將與大陸官方交流



隔海觀瀾

### 「中歌榜」竟被妖魔化

只獲准赴台舉行演唱會，不能舉辦頒獎典禮。這對於兩岸文化交流而言是一種遺憾。島內民衆無法現場分享心儀偶像得獎的喜悅與歡愉。但更令人憂慮的是，台灣方面拒絕「中歌榜」頒獎典禮赴台，竟是出於政治考慮。當下兩岸關係呈現出前所未有的光明前景，島內相關部門及某些政治勢力的言行並不合時宜。

1993年在北京成立的「中歌榜」是中國大陸歷史最悠久的華語流行音樂排行榜，20年來成功挖掘出不少如韓紅、羽泉等深受大眾喜愛的優秀歌手和《青藏高原》、《吉祥三寶》等膾炙人口的流行歌曲。2004年開始增設港台獎項。這些年台灣歌手在「中歌榜」大放異彩，主辦單位計劃今年首次移師台北，讓台灣粉絲也能見證兩岸樂壇盛事。殊料，台聯黨立委卻叫囂，「中歌榜」把獎項分為「內地」與「港台」，有「矮化台灣」之嫌；民進黨人士亦揚言不允許「一國兩制」的頒獎禮在台北舉辦。陸委會上周也反對「中歌榜」在台北頒獎。日前島內出入境部門宣布，主辦單位已修改活動內容為單純的演唱會，所以通過審查。其實，這已與主辦單位的初衷不符，作出修改乃是退而求其次之舉。

「中歌榜」頒獎禮是兩岸民間文化交流活動，卻在島內遇到極大的阻力，讓人詫異。上月台灣金馬獎揭曉，「東道主」台灣獲得4個獎，風頭不及大陸和香港電影。民進黨立委即揚言「台灣電影得獎太少，金馬獎應停辦」，還質疑「金馬獎是為大陸而辦的」。綠營人士大放厥言，不僅暴露出狹隘和短淺的地方保護主義，更凸現其「台獨」主張。民進黨部分人士近來頻頻抹黑和誣餞兩岸文化交流活動，並非偶然。這幾年兩岸關係如沐春風，拉近了兩岸民衆的距離，讓死抱「台獨」黨綱的民進黨坐立不安，於是伺機破壞，無中生有。

台當局的保守舉措亦令人百思不得其解。有官員認為，在兩岸互信基礎仍不足的情況下，貿然舉辦頒獎典禮會有政治上的意涵問題，還說主辦單位勢必要符合北京的語言和各種規範，改為演唱會反而不會讓主辦單位為難。這名官員無疑給兩岸民間活動扣上了「政治帽子」。若按此邏輯，難道大陸方面的活動以後都無法赴台舉行了嗎？而拒絕的理由就因為擔心出現「符合北京的語言」？這似乎並不是標準「多元化」、「自由民主」的台灣社會應有的態度與作為。藝術不是政治，倘若被「妖魔化」，則使兩岸民間交流寸步難行。

## 賄選罰款總額 國民黨居首

【本報訊】據中通社十三日報道：台灣選罷法修正後，政黨提名的候選人因賄選被判刑確定後，就連政黨也要連坐罰款。據統計，自2007年以來，國民黨總共被罰了57件，佔總件數的8成4，罰款金額更高達4千多萬元（新台幣，下同），無論件數、金額均居第一。馬英九在國民黨中常會上沉痛表示，這是恥辱的記號。他再度申重，國民黨必須以最嚴格的方式，貫徹選舉不買票的目標。

馬英九12日主持國民黨中央常務委員會，黨務主管報告黨務經費預算編列。有中常委關切候選人賄選連坐處罰問題，有人主張應由候選的當事人自己支付；不過，也有中常委說，這是法律所規定的，必須由政黨支付罰款。

據轉述，黨務主管向中常會報告時表示，國民黨已被罰了4、5千萬元，黨務的「預備金3千萬都不夠用！」依據台灣「選舉罷免法」第112條規定，政黨推薦候選人因刑法選罪判刑確定者，須處政黨50萬元至500萬元罰鍰。最近，國民黨花蓮縣推薦的光復鄉長等候選人都因賄選被判刑定讞，讓國民黨被連坐罰款455萬元。

## 非洲騙徒在台詐2000萬

【本報訊】據中通社十三日報道：聯合國特務、神秘藥水、還有可變成美金現鈔的黑色紙張，這是聞名國際的「洗錢」騙案必備的三大條件。兩名非洲裔法國籍男子憑此在台灣騙盡飲食、藝文與宗教界人士2000多萬元（新台幣，下同），藝人李立威也差點中招。

新北市調查處12日晚出動，一舉抓獲非洲裔法國籍男子史迪夫、台灣籍生技業者蔡炳欽等三人，另一名非裔男子阿曼尼風先露，目前正在被警方通緝。

調查局表示，半年前掌握國際情資，指史迪夫及阿曼涉嫌偽造聯合國官員證件，分以「德瑞克」及「李察」的假名，謊稱是金融危機處小組專員，專門拿錢協助各國渡過金融風暴。史迪夫佯稱，金融危機後，他剩下5800萬元美金可使用，這些美金經過特殊加工，外表看起來是黑色；只要向日本投資購買機器或藥水還原，即可讓「黑金」變美金。警方表示，四人組成詐騙集團，在台北、新北一帶的夜店表演用藥水把紙張變美鈔的把戲，數十位民衆誤信，出錢投資買藥水或機器，以為可獲取暴利回饋，結果遭騙巨款。

檢調12日晚間逮捕其中三嫌犯，查扣被史迪夫稱為「黑金」的黑色紙張50多萬張，尺寸與百元美鈔相同。史迪夫否認詐欺，台北地檢署認為他有逃亡串證之虞，向法院聲請羈押。

## 港澳台居民可報考演出經紀

【本報訊】據新華社北京十三日報道：記者13日從文化部獲悉，凡年滿18周歲以上，中專以上文化程度，具有完全民事行為能力人員（含香港特別行政區、澳門特別行政區、台灣地區），可以通過考試取得演出經紀資格證書。

文化部近日印發的《演出經紀人員管理辦法》首次明確了海峽兩岸和港澳地區符合條件的人員均可通過考試取得演出經紀資格。據了解，近年來演出經紀發展迅速，截至2011年，全國共有演出經紀機構2600多家，專職演出經紀人員23342人，中介機構和經紀活動成為促進演出市場繁榮發展的重要因素。

《管理辦法》設立的主要制度包括：建立演出經紀人員資格認定制度，進一步完善專職演出經紀人員的年齡、學歷基準，細化專職演出經紀人員資格考試和《演出經紀資格證書》領取、變更、註銷管理制度。

據介紹，出台《管理辦法》，目的就在於提高演出經紀人員的整體素質，規範演出中介活動的自律行為，使演出產品供給渠道更加豐富，使市場流通機制更加靈活，流通環境更加寬鬆，建立有條不紊的演出市場要素流通秩序。